MyHMUMNaNbHBIA 3Tan BCEPOCCUCKOR 0NMMNNaAb! LKOJBHUKOB No uHdopmaTuke, 9-11 knaccel

Pazbop 3azau

B paspabotke 3asa1 npuanmasin yaactue Ejiena Aunpeesa, Asekceir Jlankosckuii, leanc Kupuenko,
Cepreit Kuszenckmuit, Cemén Kyxapenko, JImurpuit Muxanuu, Anekcamap [lorkpartos, Apceruit [Topxy-
noB, Binagumup Parynun.

3a,£|,a‘-|a 1. PeyHble NMPOryjakKn
Aprop zamaun: [lennc Kupuenko.

Habpats 60 6a/1,10B MOXKHO IIPH IOMOIIHU Itepedbopa 1mo oTBeTy. Ilepebepém Bce mpucTann ¢ HOMEpPAMU
or 2 1o n — 1, u I KaxKJI0i U3 HUX [IOCYUTAEM PA3HOCTh MEXKJY IPOJIOJIZKUTEJIBHOCTBIO IIyTH BBEPX U
BHI3.

[TycTh paccMaTpuBaeMas IIPUCTaHb UMEET HOMEP &, TOIJIa IPOAOJIKUTETLHOCTD IIyTH JIO PUCTAHu 1
pasHa a(z — 1), a Buu3 — b(n — z). HyXHo HaiiTu Takyio HpucTaHb T, JJisi KOTOPOH MOJLY/Ib Pa3HOCTH
9TUX BEJIMIUH OyJIeT HAUMEHbBIITIM.

Takoe pemtenue umeer ciaoxkaoctb O(n). IIpumep Takoro perienust.

n = int (input())
a = int (input())
b = int (input())

def ans(x):
return abs((x — 1) * a — (n — x) * b)
d =2

for i in range(3, n):
if ans(i) < ans(d):
d =i
print (d)

Jluist perieHnst Ha TOJIHBINH GAJIT 3aMETUM, UTO €CJIM HEKOTOpasl MPUCTaHb & OyJleT OTBETOM, TO 3Ha-
genus a(x — 1) u b(n — x) Oyayr Oamsku. IlpupaBHsieM uX, OTKyAa HOIYYIMM DEIICHHE yDaBHEHHsI
x = (bn+a)/(a+b). D10 yucso GBLIO OBl OTBETOM, €C/IH 33/(@4a PEIIAIach B JeHCTBUTEIbHBIX THCIAX,
KOTJIa HAYaJIOM MapIIpPyTOB MOXKET OBIThH JH00asd TouKa. Ho MBI paccMaTpuBaeM TOJBLKO MEJTOYUCIEHHbIE
3HAYEHUs] OTBETA, MOITOMY OTBETOM MOXKET OBbITh OJJHO W3 JIByX IIEJIBbIX UHCE/: YKA3aHHOe 3HAUEHUE I,
OKPYTJIEHHOE BHH3 U BBEPX. BBIOEpEM U3 3THX 3HAMEHMI TaKoe, [T KOTOPOro MOJLY/Ib PA3HOCTH BPEMEHN
IyTHU JI0 BepxXHeil u HuKHel npucranu Oy/IeT HAMMEHBIIUM, YITsl, 970 OTBET HE MOXKET PABHATLC 1 U n.
Taxoe pemtenne nmeer ciaozxaOCTs O(1).

n = int (input())
a = int (input())
b = int (input())

def ans(pos):
return abs((pos — 1) * a — (n — pos) % b)

d =max(2, (b xn+ a) // (a+ b))
if d +1 < n and ans(d + 1) < ans(d):
d =1

print (d)

Taxk>ke MoJIHBIH OaJIJT MOXKHO OBLTIO HAOPATD IIPY MIOMOIIN JBOUTHOTO MJIM TPOMIHOTO IIOMCKA, IO OTBETY.
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3apayva 2. TpeyronbHuku

Aprop zamaun: Baagumup Parymun.
IToaroroska zanaun: Anekcanap Ilonkparos.

BuyTpn kaxaoro kBajipata 1 X 1 MOXKHO BbIOpaTh 8 MaJIEHBKUX TPEYTOJbHUKOB, KAK B IIEPBOM IIPH-
Mepe, TO eCThb YHUCJIO TAKUX TPEYTOJHLHUKOB PABHO 8Nm.

Buyrpu npsmoyrosbanka 1 X 2 ecTb 2 0OJbIUX TpeyroabHuKa miomamu 1. Ilpsmoyronpauk 1 X 2
MOXKHO BbIGpaTh n(m — 1) cnocobamu, IO3TOMY TAKUX TPEYrOJIbHUKOB Oyier 2n(m — 1).

Awnasormano, cymecrByer 2(n — 1)m GoJbIINX TPEYroJbHUKOB, PACIIOJIOKEHHBIX BHYTPH KAKOTO-TO
PSIMOYTOJIBHUKa pa3MepoM 2 X 1.

Haxkomerr, BauyTpu KBajpaTa 2 X 2 MOXKHO BHIOPATDH 4 TPEYTOJbHUKA ILJIOMAIN 2, TAKUX TPEYTOJILHUKOB
6yaer 4(n — 1)(m —1).

Hy2xHo BBhIBECTH CyMMY 9TUX BEJIUYNH.

n = int(input())
m = int (input())
print(n *m x« 8 + (n — 1) *m=* 2 +n % (m— 1) *« 2 + (n— 1) * (m— 1) * 4)

3apaya 3. lNopsaok Bo BCEM

Aprop zamaun: Cepreit KuasizeBckmii.
[Toxroroska 3ajtaun: Buaguvup NiabuH.

Hecito:xHO TIOHSATH, UTO Ha KaXKJOM Iare HY»KHO IMOJIYYIUTb KaK MOXKHO MEHBIEe YUCJI0. 10 ecThb
3aJ1a9a CBOJMTCS K HEOOXOMMMOCTH peajin30BaTh OJMH INAr: JIaHbI JaBa ducia A m B, HeobXomumo u3
qucya B nonucekiBaHueM MUMP B KOHEI[ MOJIYIUTh HanMeHbIee ducyio C, KoTopoe He MeHbIe A.

OrmeTnM, 9T0 338724y yI00HEe pelaTh ¢ UCIIOJIb30BAHNEM CTPOKOBBIX TUIIOB JAHHBIX, & HE UHCJIOBBIX.
Ecnu pmuna aucna B 6osbie, dem jgianHa aucia A, To B > A u JomuchBaTL HUYEro He HYXKHO.

Ecnu pyuna umcna B He Gosblie jyuHbl uncia A, To pacemorpum npeduxc A’ umcna A, nauna
KOTOPOTo paBHa jymHe uncaa B. Hampumep, ecim A = 1357, a uncio B — asysmaunoe, to A' = 13.
IMockonbKy unciaa A’ u B uMeOT 0JUMHAKOBYIO JIJIMHY, TO UX MO¥KHO CPaBHHUBATH B JIEKCHKOIPA(QPUIECKOM
HOpsiIKe, KaK CTPOKH. PaccMoTpuM pasHble BapuaHThbl cpaBHenus uncen A’ u B.

Ecim A” = B, 10 uncio B aBnsierca npecduxkcoMm A, Torga Mbl MOXKeM JoIucaTh B KoHer, B nudpb
Tak, 970 noJyyunrcs duciao A, To ects C = A. Hanpumep, npu A = 1357 u B = 13 3nauenune C' = 1357.

Eciu A” > B (upedukc A Gosbiie B), TO Ipu JONUCHIBAHUU B KOHEI[ 9ucia B HOBbIX mudp Mbl
MOXKEM TIOJIYIUTH OOJIbIIee YUC/I0, TOJIBKO Korma JauHa ducja C craner OoJibine juHbl dncia A. Torma
HEOOXO/IUMO JIOMUCATh MUHUMAJBHOE YHUCJIO HyJeil, 4Tobbl jyinHa qucia C' crajga Ha 1 GoJbIle JJIMHBI
qnciaa A. Hanpumep, npu A = 1357 u B = 12 3nauenune C' = 12000.

Hakonen, ecoim A’ < B, TO Hy>KHO JonmcaTh HyJM Tak, 9ToObI jymabl unces A m C' cragm paBHBI.
Hampuwmep, npu A = 1357 u B = 14 3nagenune C' = 1400.

[Tpumep permenns Ha s3bike Python.

n = int (input())

A = input ()
for i in range(n — 1):
B = input ()

if len(A) >= len(B):

Ap = Af:1len(B)]

if Ap — B:
# Ilepswti cayuwatd, donoanum uwucao B do A
C=A

elif Ap > B:
# Bmopoti caywatli, donoanum B wnyaamu c yeesuuwenuem JAUHDL YUCAQ
C=B+ "0" * (len(A) + 1 — len(B))

else:
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# Tpemuti cayuwat, donoanum B wyasmu do daumse wucsa A
C=B+ "0" x (len(A) — len(B))

else:
# Hauna wucaa B Goavwe daunve A, nosmomy wuuwezo dobasasmv He Hado
C=8B
A=C
print (A)

SameTnM, UTO JJIMHA YNC/Ia MOXKET yBEJIMINBATHCH Ha 1 Ha KaxK/1oM miare. Ecin B3gTh npuMep, B Ko-
TOPOM HCXOJIHBIE YHC/Ia YOBIBAIOT, TO KaXK/0€ CJIEIYIOIIee MOy IeHHOe JUC/Io OyieT Ha 1 jyinnee mpeJibl-
ayiero gucia. Hampumep, eciim BXO/HbIE YUCTIA TAKOBBI:

9999
9998
9997
9996
9995

TO IOJIYYaTCsl CIeAYIONye JuCIa;
9999

99980

999700

9996000

99950000

Hec/103KHO TIOCTPONTDL TecT, Ha KOTOPOM Takoe pemienne umeer ciozkuocts O(n?). Taxue permrenms
HabuparoT 60 6aJI0B.

st Toro, urober Habparhb 100 6a/10B, HEOOXOIUMO 3aMETUTD, UTO JJINHBI YUCEJT YBEJIUINBAIOTCS 33
cuyéT mobaByenus Hysell B KoHel, u cioykHocTb O(n?) BO3HMKAET M3-3a TOTO, YTO MBI CO3JAEM CTPOKH
YBEJTMUIUBAIOIIEHCS JTTHHBI, JTOOABAS HYJIN B KOHEI| YHCesl. BOMBINYI0 9acTh OTBETA B ITOM CIydae CO-
cTapisieT cyddUKC HYIEBOH JUINHBI, TO9TOMY BMECTO OTBETA B BHJIE JJIMHHOW CTPOKH Oy/IeEM XPAHUTD €ro
mpeduKC W KOJUIECTBO HYyJEll, KOTOpOoe HYKHO JONUCATh B KoHel, B mepementoii zero suff len. Takoe
pererne umeer cyokHoctb O(n) u Habupaer 100 6asuios.

n = int(input())
A = input ()
zero_suff len = 0
for i in range(n — 1):
B = input ()
if len(A) + zero suff len >= len(B):
# Cayvwat xoeda dauna A <= dauna B, Ho ¢ yuémom JdONOAHUMENDLHO 2O
# nyaesozo cyppurca. Jas nocmpoenus mpedurca A maxot ore dauno,
# wax B, 6ydem dobasasmv 6 koneuy A nysu us cydpurca
while len(A) < len(B):
A 4= "Q"
zero_suff len — 1
Ap = Al:1len(B)]|
# Hocaedypowut pa3bop cayuwaes Jdybaupyem nesdperxmuernoe pewenue
if Ap — B:
C=A
elif Ap > B:
C=8B
zero_suff len = zero suff len + len(A) + 1 — len(B)
else:
C=8B
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zero suff len = zero suff len + len(A) — len(B)
else:
# Jauna B 6oavwe, noosmomy C = B u wmpiato copocumv zero suff len
C=8B
zero_ suff len = 0
A=C

print (A + "0" x zero suff len)

3apayva 4. Tpoiika

Aprop 3anaun: Hennc Kupuenko.
ITogroroska 3amgaun: Apcennii IlopxyHoB.

B sr1o0it 3amatde MOXKHO OBLIO MPUIAYMATL PEIIeHUs, PADOTAIONINE B HEKOTOPBIX YACTHLIX C/IydasX.
Hamnpuwmep, eciin Bee 1moe3iku ObLIN COBEPIIIEHBI HA METPO, TO KaXKJias M0e3/IKa CTOUT H7 pybJIeil, Mo3ToMy
porpamMma, BBIBOIIINAA IUCIO0 57 * n, HaOepéT 15 6asios.

OTrmeTnM «Ka IHOe» pellleHne, B KOTOPOM UCIIOJIL3YETCs TOJIBKO OHa KapTa « T'poiikay, a Bce crucaHus
COOTBETCTBYIOT IpaBuiaM Tapudukanuu. 1o ecTb pe3ysbTaT PabOThl 3TOTO PEIleHus OylIeT TaKuM 2Ke,
KOIJIa [ACCaXKUP KarKJblil pa3 IPHU OIUIaTe IIPOoe3Ja UCIOJIb3yeT OJHY U Ty Ke Kapry «Tpoiikay. s
peaJim3aIy 3TOro ajJropuTMa HEOOXOUMO 3aIIOMUHATH, CKOJIBKO HOE3/I0K OBLIO COBEPIIEHO 10 JIAHHOMY
OmIeTy, CKOJIbKO U3 3TUX I10€3/I0K OBLIO IT0e3/I0K Ha METPO U BPEMsI COBEpPIIeHUs MepBoii noesnku. Taxkoe
perierne Habupaer 30 6asuios. [Ipumep perenwust.

n = int(input())

subway = [1] * (n + 1)
time = [—1000] * (n + 1)
day = 0

for i in range(l, n + 1):
trans, tm = input().split ()
tm = tm.split(":")

time[i] = int(tm[0]) * 60 + int(tm[1]) + day * 24 x 60
subway|[i| = int(trans =— "M")
if i > 0 and time[i| <= time|i—1]:

day += 1

time|[i]| += 24 * 60
ans = [10%x9] % (n + 1)

ans [0] = 0
ticket start = —10%x9
ticket count = 0
ticket count subway = 0
for i in range(l, n + 1):
if time|i] — ticket start > 90 or ticket count subway + subway|[i| > 1:
ans|i] = ans|i — 1| + 57
ticket start = time]|i|
ticket count =1
ticket count subway = subway|1i]
else:
if ticket count = 1:
ans|[i] = ans|i — 1| + 28
else:
ans|[i| = ans|[i — 1]

ticket count +=1
ticket count subway += subway|[1i]
print (ans|—1])
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B sTom periennn Hava/bHas 9aCTb 3aKJI0YAETCA B CUNTHIBAHUN JTAHHBIX, PE3YIBTATOM SBJISIIOTCS JIBA
crucka time, B KOTOPOM XPAHUTCS BPEMsI COBEPIIEHUs MMOE3/IKM B MUHYTaX OT YCJIOBHOI'O HYJIsI, C YIETOM
mepexofa Ha CIeAYIONe CyTKH, W subway, B KOTOPOM XPaHUTCS MPHU3HAK TOTO, OBLIA JIM 9Ta MOE3/Ka
cosepriiera Ha MeTpo (uucsao 0 mwin 1). Jlasbiie omycTuM 9Ty 9acTh NPOrPAMMEBIL.

PaccmoTrpenHoe «rkKajiHOe» pellleHne He paboTaeT, HallpuMep, Ha TPEThEM IIPUMepPe U3 YCJIOBHS, TJIe
nanbl 4 moesaku: 22:00, 23:00, 23:50, 00:30. Dro pemenne pazobbéT ux Ha rpymns! (22:00, 23:00) u (23:50,
00:30), uro norpebyer aByx Tapudos «90 MUHYT», a eciau pa3dbuThb perrernst Ha rpyuus! (22:00) u (23:00,
23:50, 00:30), To mosyunTcss Tapud <«eaubiiiy 1 «90 MuHyT». YTOOBI NMPABUIBHO Pa3OUBATH PEIICHIUS
Ha T'PYIIIbI, HEOOXOAMMO HUCIIOJIB30BaTh UJCI0 JIMHAMUYECKOro porpammupoBanust. [Tycrs ans|i] — orser
JUTS TIEPBBIX ¢ T0€3JI0K, TO €CTh MUHUMAJIbHAs CTOMMOCTH OILIATHI MEPBBIX ¢ 10e370K. [lepebepém Bce
[TOE3/IKU, JIJIsi KaXKJO! TOE3IKU PACCMOTPHUM J[Ba CJIydasi TapuOUKAIUH.

1. Hoas noesxa ormaunsaercs no tapudy «eausbiit». Torma ans[i] = ans[i—1] + 57.

2. Hosast moesnka ornaunBaercs mo tapudy «90 muuyTs. ITepebepém mepByo MOE3IKY II0 9TOMY Ta-
pudy j. Jo/mKHbI BBIIOIHATHCA yeaoBus time[i] — time[j] <= 90 u cymma uncesn subwayli], ...,
subway/|j| e 6osbmie 1. Torga orBer paBen ans|i| = ans|j—1]+85.

13 BOBMOXKHBIX CIIOCOOOB HOJIydYeHus ans|i| Hy»kKHo BeIOpaTh HamMenblee. Takoe perienue HaOUpaeT
50 6as1oB. B wacTHOCTH, OHO paboTaeT NPaBHJIBLHO, KOTJa BCE MOE3/IKN COBEPIIEHBI Ha HA3eMHOM TPaHC-
nopre.

ans = [10%%9] % (n + 1)
ans [0] = 0
for i in range(l, n + 1):
ans|i] = 57 + ans|[i — 1]
count subway = subway|1i |
Pi=1i -1
while j >= 1 and time[i] — time[]] <= 90:
count subway += subway|[]j |
if count subway > 1:
break
ans|[i] = min(ans[i], ans|[j — 1| + 85)
i =1
print (ans|[—1])

DTO pellleHne MpeoJaraeT, YTo HUKaKue JBa UCIOJIH30BAHHBIX Tapuda He «IIePeceKaioTcs» 10 Bpe-
MeHH, TO eCTh He ObIBAET CUTYAITUU, KOTJIa OJHA MT0e3/Ka OIJIAYNBAETCS 110 OJHOMY OMJIeTY, ApyTras Moe3]I-
Ka — II0 JIpyroMy OWJIETy, a MOTOM CHOBa 10e3/1Ka 110 repBoM ousiery. Ho Bo Bropom npumepe u3 ycjioBus
[IOKAa3aHO, YTO, HAIIPUMED, B CJIyvae 9eThIpéx moe3ok B, M, M, B Beirosino ucnosibzoBats Tapud «90 mu-
HYyT» JIJIsI HA3€MHOI'O TPAHCIIOPTA U OJIHOM II0€3/IKM Ha METPO, U OT/IEJIbHBIH Tapud «eIUHbIIY I JIPYyTOi
[IOE3/IKK Ha METPO, TO €CTh UCIOJIB30BaHHbIE OMJIETHI Oy/IyT IIepeceKaThCs M0 BpeMmenn. MOoXKHO 1MOKa3aTh,
9TO TepecevdeHnst BO3MOYKHBI, TOJIBKO eCIi BHyTPHU OfHOro Tapuda «90 MUHYT» MCIIO/IB30BATL OT/IC/IbHBIE
OMJIeTHI JIJIsI COBEPIIEHUS TI0€3/I0K HA METPO, YTOOBI COOIIOCTU yCa0BUs OfHOrO Tapuda «90 MuHyT> 11181
[I0e3/I0K Ha Ha3eMHOM TpaHciopTe. A nepecedenust Tapudor «90 MUHYT» HEBO3MOXKHBI, TO €CTb MOYKHO
[IOCTPOUTB JIyUIllee PErieHne, B KOTOPOM UCIOJIb30BaHHbIe Tapudbl «90 MUHYT> HEe OyIyT HEPECeKAThCS.

YT00b! yuecTb 9TO B PeIleHnn, BBeAEM HOBBIN Bua Tapuda «90 MUHYT+», KOTOPBIN JOIYCKAeT JII000e
YUCIIO TI0E3/I0K Ha jiobom Tpancropte B Tedenne 90 munyT. [IpaBuna tapudukaruu sroro tapuda OyyT
TakuMu: 85 pydJeit mwirroc 57 pyOsIei 3a BTOPYO U KaKIyIO MOCTEAYIOINIYI0 MMoe31Ky Ha MeTpo. [IpaBuiib-
HOE DeIlleHne MOJIYIUTCH C UCIOIH30BAHUEM JIMHAMUYECKOTO MPOIDAMMUPOBAHUS, KaK B IMPEIbIIYIIEM
perierny, ¢ TapuduKaiueil mocae Heil TPYIIIbL MOe3/I0K ¢ HOMEpPAMU OT j O ¢ IO IpaBuUjiaM Tapuda
«90 MuHYT+>».

ans = [10%x9] * (n + 1)
ans [0] = 0
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for i in range(l, n + 1):

ans|[i| = 57 + ans[i — 1]

count _subway = subway |1 |

P=i 1

while j >= 1 and time[i] — time[j] <= 90:

count subway 4= subway|j |
price = 85 + max(0, count_ subway — 1) % 57
ans|i] = min(ans|[i]|, ans|[j — 1] + price)
i =1
print (ans|[—1])

3apaya 5. Bce Ha cbe3g!

Aprop 3amaun: Ejiena Anjipeesa.
[Toxroroska 3ama4qn: Cemén Kyxapenko.

ITpu n = 1 JOCTATOYHO OCTABUTD YKEJIAEMbIe CEKIMU €IMHCTBEHHOIO CJIyIIaTe sl B DA3HbIE JIHU.

IIpu n = 2 TakKe MOKHO IOJIHOCTBIO Y/IOBJIETBOPUTH OOOMX ydacTHHKOB. Jljisi 9Toro pasmecéM B
pasHble JIHU CeKIMHU II€PBOI0 YYACTHHUKA, a II0TOM ellé He PACIpEJIeJEHHbIe CEeKIMH BTOPOIO MOCTABHM
TakK, qTO6bI OH MOT' IIOCETHUTH BCE TPU.

IIpu n = 3 Bcerja CylecTByeT pacluCaHue, O3BOJISIONIEe IBYM yUaCTHUKAM IIOCETHTh BCE TPH Ke-
JlaeMble JIEKIIWH, & TPEeThbeMYy — JBE U3 TPEX, IPU ITOM IOJHOCTHIO y/IOBJIETBOPUTH BCEX TPEX HE BCErIA
BO3MOXKHO (9TO IIOKa3aHO B npumepe u3 yciaosus). OnTuMaibHOE DACIUCAHHE MOYXKHO HAiiTH CJIeiLyio-
M 2KaIHBIM aJITOPUTMOM: PACIIPEIE/INM CEKITNH 10 OUepe I HadnHasl C TOM, B KOTOPOI 3aMHTEPECOBAHO
GosbInie Beero yuacTHUKOB. Kazkiplit pas GyjieM CTaBUTh CEKIMIO B TAKON JIEHb, I/l OHA IPUHECET GOJIbIIe
BCETO I0JIb3bI (TO €CTh TJie Ha Heé MonaeéT GoJIbIle BCEro 3aMHTEePECOBAHHBIX YIACTHIKOB, yUUTHIBAsI yKe
pacupe/ieéanble cekimn). Ilepebopom cirydaeB (pasinvHBIX PACIPEIETCHUH YIACTHUKOB IO CEKIHsIM)
MOKHO TI0Ka3aTh, YTO IIPU BCEX BO3MOMKHBIX KOMOMHAIUSAX YKEJAEMBIX CEKIIMH 3TOT aJrOPUTM HAXOJUT
ONTUMAJIBHOE PEIICHHUE.

[TosiHOE peleHre 3a/a91 3aKII0YaeTcst B iepebope Beex BapUaHTOB pacuucanus. Takoe penieHue Mo-
JKeT HabupaTh pasHOe KOJIMYeCTBO GAJIOB B 3aBUCHMOCTU OT CJEJIAHHBIX OITUMU3AIINIL.

ITpu n < 100 MoKHO TIepebpaTh Bee BO3MOXKHBIE BAPUAHTHI PACIHCAHUS, & OTOM JUIsi KaXKJOro W3
Y49aCTHUKOB IIOCYUTATDh, CKOJIBKO U3 MHTEPECYIOINX €1ro CeKHI/Iﬁ OH CMOZKeT IIOCETUTHL IIpU JJaHHOM pac-
nucanuu. ITepebop pacnucannii MOXKHO OPraHH30BATh CJIEYIONUM 00pa3oM: OyieM Jiisd KazxKIoi CeKIn
repedbupaTh, B Kakoil u3 JHel oHa OyaeT IpoBeleHa, IIPU 3TOM IS KaXKIOTO JHSI 3alIOMHUM, CKOJIBKO
CEKIMI MBI Ty/Ia yKe [OCTABUIN, U He OyJleM CTABUTb HOBBIE CEKI[MU B JIHH, B KOTOPbIE y2Ke Ha3HAYCHBI
qeThipe cekiuu. [Ipu a3ToM MBI rIepedbepéM Bcero Cfg . Cgl -4 = 34650 pacnmucaHuii, s KaxKJ0T0 U3 HUX
3a O(n) mocunraeM cyMMapHOE YnCIO mocerieHnii. MOXKHO TakyKe 3aMeTHTb, YTO HOPSIOK CJIC/OBAHUS
JHeil He Bimsier Ha oTBeT. Cle/[0BATEJILHO, KOJIMYIECTBO 11epeOupaeMblX PaCIUCAHUN MOKHO YMEHBIIUTh
B 6 pa3, ecyil IPEIIOJIOKUT, HALIPIMED, YTO [epBasi CEeKIWsl BCErjia CTOUT B HEPBbIH JIE€Hb, a CEKIHs C
MHUHHUMAJILHBIM HOMEPOM, CTOSINAsI HE B II€PBBIH J€Hb, CTOUT BO BTOPOi JICHb.

DT0 pereHne MOXKHO YIIydIInTh. 3aMETUM, YTO KOJMIECTBO PA3IMIHbIX [OKEJIaHUll yIaCTHUKOB (T.e.
TPOEK HHTEPECHBIX CeKumit) Hepesnko (Bcero CF, = 12140 = 220). ns ka0l BO3MOKHOI TpOKH
ceknuii a,b,c coxpanum wishes|a||b]|[c] — kosmvecrBo wesoBek, KesalOMUX €€ MOCETUTH, U IIPU IIPO-
BEpKe PACIUCaHUsT BMECTO MOJCYETA YUC/Ia HOCEIEHHBIX CEKIUi JIIs KaxKI0r0 YeIoBeKa Oy/leM CUUTaTh
9TO YHCJIO JIst TPOMKHN M yMHOXKAThH pe3ysbrar Ha 3nadenne wishes[a|[b][c]. Torza orser Mol naiiném
PUOTU3UTETHHO 32 @ - 220 = 1270500 meitcTBwmil.

Huke npuBenén kou perenus Ha si3blke Python ¢ npuMenenuneM Bcex onTumusanuii. B sToMm perenun
HCIIOJIB3YEeTCs HyMepaIyst ¢ HyJIst KakK JUIsd CeKIMUil, Tak U JIst J(HEil.

wishes = [[[0 for  in range(12)] for in range(12)] for in range(12)]
ans = —1 # MaKc. wucao noceuwenul
res = [—1] = 12 # oNMuUMaABHOE DACNUCAHUE
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plan = [—1] % 12 # nepebupaemoe pacnucanue
cnt = [0] % 3 # WUCAO PIE NOCMABAEHHOT CeKUul 6 Kwidvl dend

def calc vis for part(a, b, c): # cuunaem, ckoavko cerxuyul usd mpoluku MmHHO

n o c emumv

if plan[a] = plan|[b] and plan|b]| = plan|c]:
return 1
if plan[a] = plan[b] or plan|b| = plan|c| or plan|a| = plan|c]:
return 2
return 3
def check(): # cuumaem cymmaproe wucao nocewenuis das plan
cnt = 0

for a in range(12):
for b in range(a + 1, 12):
for ¢ in range(b + 1, 12):
cnt += calc_ vis_ for part(a, b, ¢) % wishes|[a][b]][c]
return cnt

# Pexypcuenas Pynryus nepebopa pacnucaHus

def gen(i): # i — nomep cexyuu, womopyro 6ydem pacnpedeismy
global ans, res, cnt, plan
if 1 — 12: # pacnucanue cHOPMUPOBAHO, BBINOAHAEM NPOGEPKY

nw = check ()
if nw > ans:

ans = nw
res = plan.copy ()
return

for t in range(3):
# nposepaem, WMo Mol He MODIEM HA3HAYUML CeKywo 6 mpemut dend
# ecau 60 emopoll denv ewé ne HadHavena HU 00HA CeKUYUA

if t = 2 and cnt|[1] = O:
break

if cnt|t] < 4: # ecau 6 denv t ecmv ceo0bodnvie mecma
cnt [t] += 1 # nasnavwaem cexywo i 6 denv t
plan[i] =t
gen(i + 1) # 6v3b6aeM PDEKYPCUBHO GA2OPUMM nepebopa
plan|[i] = —1
cnt [t] — 1

n = int (input())
for in range(n):
a, b, ¢ = map(int, input().split())
# evwumaem 1 usz momepa cekuyuu, “Wnobv. nepetmu 6 HOAb—HYME]DAUUIO
# u Yynopadouusaem NOKEAGHUA YUaCMHUKE, wmobu a < b < ¢
a, b, ¢ = sorted([a — 1, b— 1, ¢ — 1])
wishes|a||[b]|[c] += 1 # yuumwisaem nowieranus yvacmiuka

# mepeyo cexuyuo nocmasum 6 nepewt dend
# 6esde ucnoav3yemes HOAL—HYMEP QYU
plan|[0] = 0

cnt [0] =1
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gen (1)

# evi60dum pacnucanue

f = |[] for _ in range(3)]

for i in range(12):
flres|i]|.append(i + 1)

for i in range(3):
for j in range(4):
print (f[i][j], end="_")
print ()

B npuBenéHHOM BBIIIe PEIeHrN UCIIOIb3YEeTC sl PEKYPCUBHBIN ajaroputM nepebopa pacnucanusi. Ho mo-
CKOJIBKY KOJIMYECTBO JIHeH CEeKIUi HEeBeJMKO U (PUKCUPOBAHO, TO BMECTO PEKYPCUBHOIO 1epebopa MOXKHO
HCIIOJIb30BATH BJIO2KEHHBIE IUKJIbl. Hanpumep, Oy/ieM cunTaTh, 9TO IE€pPBasi CEKIUsI CTOUT B IIEPBLI J1CHbD,
HOMEDPA OCTABIINXCS TPEX CEKITUI MEPBOTO JIHs 1epebepéM TpeMst BJIOXKEHHbIMU InKJamu. U3 octaBmmxcs
CEKINIT BBIOEPEM CEKITMI0 ¢ MUHUMAJIbHBIM HOMEPOM M IOCTaBUM €€ BO BTOPOil IEHb, JIPyTUe TPU CEK-
[IUA BTOPOI'O JHS IepebepEéM BJIOYKEHHBIME IHUKJIaMu. Takoe perenne, BePOSTHO, OyJeT HMOHATHEHR i
HauYMHAIOIINX.

n = int(input())

# B caoeape count cuumaem KOAUMECMEO YUaCMHUKOG
# evbpaswur danHy0 MPoUuKy cexuyull
count = dict ()
for i in range(n):
part = tuple(sorted (map(int, input().split())))
count [ part| = count.get(part, 0) + 1

best count = 0
best ans = |[]

# d11, d12, d18, d1/ — momepa cexuyuli nepeozo OHA
dil =1
for d12 in range(2, 13):
for d13 in range(d12 + 1, 13):
for d14 in range(dl13 + 1, 13):

# dayl — cnucox cexuyul Jdna 1

dayl = [d11, d12, d13, d14]

# day23 — cnucokx mepacnpedenénnnr cexyul

day23 = [i for i in range(2, 13) if i not in dayl|

# 0, 11, 12, i8 — undexcor snemenmos u3 cnucka day23
# xomopwuie O6ydym paccmasaenv, 6 denv 2
for il in range(l, len(day23)):
for i2 in range(il + 1, len(day23)):
for i3 in range(i2 + 1, len(day23)):

# day?2 — cnucox cexyul dnsa 2

day2 = [day23[0], day23[il], day23[i2]|, day23[i3]]

# day3 — cnucox cexyul Jdua 3

day3 = [i for i in range(2, 13) if i not in (dayl + day2)]|
curr _count = 0

# Ilepebupaem 6ce NMIEAGHUA U CHUUMAEM KOAULECMEO GbINLOAHEHHHLT
for part in count:
for day in (dayl, day2, day3):
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if part[0] in day or part[l]| in day or part|[2] in day:
curr _count += count|part |
if curr count > best count:
best count = curr_ count
best ans = (dayl, day2, day3)
for day in best ans:
print (xday)

CrpaHuua 9 s 9



